

甘家巷社区： “新父母课堂” 解码“青春期”

家长们也迎来新学期

2月25日，兰州各中小学开学的前一天，兰州市城关区白银路街道甘家巷社区“甘味书屋·新父母课堂”也迎来2024年度新学期的“第一堂课”，当晚7时30分，20名家学员来到了熟悉的社区“课堂”。

课堂上，国家二级心理咨询师赵雪花老师精心准备了《解码青春期》主题讲座，通过与家长互动、列举生活中常见的事例、家庭教育具体问题情况模拟、家长分享等生动有趣的方式，引导家长了解青春期孩子的各项特点和表现，让家长充分认识到陪伴孩子成长的重要性，从而从容应对孩子青春期的到来。

今年43岁的杨芳儿子正读高中。“我从事服务行业，工作压力比较大，和儿子经常在学习上因为观点不同引发矛盾，总感觉自己很焦虑。”杨芳说，她报名参加了这堂课程，希望能找到缓解焦虑解压的好办法。“这堂课对我很有帮助，回头我打算试着按照老师的方式，与孩子面对面交流沟通。”

“我响应国家‘全面二孩’政策，生了二宝，但很多时候却忽视了大宝的感受，也不知道他真正需要什么。通过雪花老师的指导，我明白该怎样去和孩子沟通了。”家有两宝的蒋水莲意犹未尽地说。

“雪花老师的这一堂讲座太精彩了，讲的全是干货，方法具体，为我们家长提供针对性、实效性强的家庭教育指导服务，很有学习价值，真是受益匪浅。”听完课后，小学生家长张玲深有感悟。



甘家巷社区“新父母课堂”迎来开学季。

家庭教育活动受好评

2024年1月，甘家巷社区携手帆书兰州运营中心、兰州爱颐社会工作服务中心联合推出“甘味书屋·新父母课堂”家庭教育服务体系项目，通过家社协同、社企合作的方式，共同为家长提供系统化、科学化的家庭教育指导服务，进一步唤醒家长的教育意识，提升教育能力，让广大居民在教育观念上再更新，形成家庭教育新风尚。

“‘新父母课堂’每月举办两期，主要从引导孩子认识负面情绪、沟通的误区，以及如何培养孩子的自信等方面和家长们交流，希望能通过课堂，帮助父母更好地与孩子们进行沟通，改善亲子关系，为孩子们的健康成长营造良好的家庭环境，从而引导广大家长树立正确的家庭教育观，传播科学的家庭教育理念。”甘家巷社区党委书记唐致勇介绍。

新学期开始，甘家巷社区“新父母课堂”将根据需求创新课程项目，计划推出亲子情景剧课程，引导家长与孩子通过反向演绎，在表演中设身处地深入思考亲子关系、家庭关系如何和谐相处。据悉，除了父母辈家长群体外，该社区今年还计划针对祖辈家长

开设课程，聚焦隔代抚养的有效沟通问题。

家是最小国，国是千万家。家庭是孩子的第一个课堂，父母则是孩子的第一任老师。今年以来，为大力加强家庭文明建设，广泛弘扬社会主义家庭文明新风尚，加强家长对家庭教育的重视，为未成年人成长营造良好的家庭环境，兰州市白银路街道甘家巷社区积极整合多方资源，以社区居委会、新时代文明实践站为阵地，以“家长课堂”为载体，以社区为中心，促进家长、学校、社区三方深度融合，普及科学家庭教育理念，探索家教育儿新模式，举办了多场家庭教育系列活动，深受社区居民的好评。

依托团中央“伙伴计划”项目，每年开学季，甘家巷社区还会联合兰州市青年志愿者协会，在社区开设中小学生课后培育项目，每天晚上七点半至九点半，为辖区中小學生提供免费课后看护和课业辅导服务、安全教育、图书阅读等服务，解除家长后顾之忧，目前共有110名儿童参加了社区课后课堂服务。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

社区工作不在室内办公，而是在各社区的院子里，这在兰州市西固区古浪路社区已不是新鲜事。一支队伍，一辆车、一张桌子、几把椅子、一本民情记录本、一沓办公资料……虽然布置简单，却大有内容。办公室从室内搬到室外，这个“移动社区”在社区治理工作中起了大作用。

古浪路社区辖区面积约2.4平方公里，辖三处平房，三个楼院，管辖面积分散，属于典型的老龄化社区。为了更好地解决居民的大事小情，今年1月份，古浪路社区通过“移动社区”这一创新形式，提倡“走动式服务、移动式办公”，将打通“最后一公里”落到实处，真正实现与群众“零距离”。

古浪路社区： “移动社区” 打通“最后一公里”

“移动社区”发挥大作用 精准解决居民急难愁盼

西固区北院小区居民任先生是享受到“移动社区”服务的受益者。“每次去物业缴费、办事，要经过一段不平整的路，这对于正常人来说不是事，但我坐轮椅就感觉非常吃力。”任先生腿脚不便，这条路让他时常犯难。

“移动社区”得知这一情况后，专门成立“跑腿小分队”，随时帮助任先生代办事情，任先生只需要将诉求告诉社区即可。

除了任先生，“移动社区”持续发力，为辖区卧病在床的老人进行老年人认证，解决居民的实际困难。“我这个岁数不懂电子产品，儿女又不在身边，用手机操作老年人认证很麻烦。好在有社区工作人员在，事不大，但能看得出他们很用心。”居民张爷爷笑盈盈地说。

古浪路社区李玉春副书记在接受记者采访时表示，“移动社区”通过线上与线下相结合的方式，“线上”着重用好居民微信群，常态化发布各类服务居民信息，社区在线答复咨询，居民办理相关业务预约；“线下”每周在所辖的4个外部小区设立“移动社区”，志愿服务队深入居民楼院提供政策咨询、事项代办、纠纷调解等服务，在楼院一线收集居民群众的服务需求，实现为民服务“零距离”，将社区治理落在网格、落在一线，切实帮助居民解决急难愁盼问题。

“移动社区”强化资源整合 推进社区治理“破难”提效

古浪路社区还积极整合区域化党建工作资源，进一步用好包抓单位、辖区企业等相关社区建设政策、资源，推进社区治理“破难”提效。

李阿姨是南院小区独居老人，长期卧病在床、行动不便，“移动社区”的区科技局包抓干部在上门走访时，了解到她正为缴纳水费犯愁，便在第一时间联系水厂负责人，通过沟通协调，为她减免了部分水费。李阿姨激动地说：“没想到社区工作人员对我的事情这么上心，积极协调帮我解决了问题。”

目前，“移动社区”联合物业公司已协助部分小区解决飞线充电、下水管道老化漏污水、黑楼道整改、清理“僵尸车”等问题20余件，同时进一步整合了社区治理资源力量，逐步构建全民参与的社区治理局面。越来越多的居民依赖于“移动社区”。“‘移动社区’设在咱们家门口，办事不用来回跑路，给我们老年人提供了很多方便。”社区居民马女士说。

“移动社区”点对点接地气的服务模式，延伸了服务触角，打破了传统办公模式，把党群服务点设在了各小区，放在居民的家门口，更贴心地服务于群众，实现了服务事项“零积压”，服务过程“零障碍”。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

兰州银行召开城市房地产 融资协调机制部署会议

日前，兰州银行召开城市房地产融资协调机制部署会议，传达贯彻国家金融监督管理总局专题会议精神，全面部署推进落实城市房地产融资协调机制各项工作。

会议要求，全行要提高政治站位，推进房地产协调机制落地见效。统筹推进各项工作任务落实落地，一视同仁满足不同所有制房地产企业合理融资需求，保障房地产行业平稳健康发展，促进金融与房地产良性循环。

协调机制建立以来，兰州银行积极行动，主动对接省内各州市协调机制推送的房地产白名单项目，建立绿色通道，对合格项目“一户一策”制定方案，已获批授信金额超过10亿元，发放贷款3.8亿元。

下一步，兰州银行将积极践行房地产“金融十六条”及房地产融资协调机制要求，继续保持和住建部门、监管机构的密切沟通与对接，建立专门的贷款审查团队，特事特办，快审快批，确保房地产融资协调机制相关工作有序开展。同时，积极支持“三大工程”建设，为推动房地产行业平稳健康发展贡献金融力量。